

坐便器 “节水”已普及 “智能化”仍是未来发展趋势

节水和智能是近年来卫浴发展的一个趋势。在卫浴市场上,人们经常看到,各大卫浴品牌打出诸多节水、节能口号。“节水”已经成为消费者衡量产品“优劣”的首要标准。而坐便器的智能化,在观念上又令人向往跟接纳。但是智能坐便器市场反响,远不如想象的那样红火。

庄静怡 文

节水篇

节水型坐便器已普及 超节水型仍是“概念”

在一家卫浴门店内,正在选购的张女士告诉笔者:“现在家家户户都安装节水型马桶了,我买马桶也主要看节水功能好不好。”据悉,卫浴产品属耐用品,而且每天使用,用水量很大,所以消费者基本会选择质量好的卫浴品牌,多花点钱无所谓,而且节水无疑是最重要的。

“消费者来购买坐便器,基本都会询问冲水量、是否节水。”一名卫浴销售人员说道。

笔者在几大卖场发现,节水性能是各个卫浴品牌宣传的重要卖点,摆在店面最醒目的产品一般都是节水产品。虽然在节水马桶市场3/6升占主流,不过多数品牌都推出了一两款低于国标的“超节水”马桶,其价格也高于同品牌的其他型号的产品要贵些,有些进口品牌甚至要贵上几倍。按照导购人员的说法,技术不同、附加值不同、品牌定位也不同,所以无法给这类产品一个合理的定价。

卫浴品牌TOTO在今年五月推出了新品型号为CW166B/PB柏莱系列的加长型连体式坐便器。据TOTO的销售人员推荐,这款坐便器使用了3D超漩技术,冲水量为3L/4.5L十分节水和环保。

无独有偶,科勒卫浴的工作人员也向笔者介绍了一款超节水坐便器,“目前,最普通的坐便器都是3/6L的双键冲水,属于国家规定的节水坐便器。而最热销的瑞琦五级旋风坐便器,冲水量仅有4.2L,意味着比国家节水标准节省30%的用水量。按普通家庭的用水量,一年下来,这种超节水马桶比节水马桶能省下上百元水费。”

尽管研发节水马桶是卫浴行业的大势所趋,但用水量越少越好并非国家制定标准的方向。业内人士表示,目前马桶用水量达到3/6升是经过多年推敲和实践得出的结论,是在保证使用效果的同时尽量节水的标准。若想将更低的用水量作为行业标准,恐怕还要经过长时间实践才行。

据笔者调查了解到,马桶的清洁度其实更重要,如果不能保证清洁度,就不可能称之为节水马桶。目前,所谓的“超节水”马桶尚未有国家标准出台,也没有一个机构能够对其进

行节水认证,部分卫浴企业标榜的“超节水”马桶,更多的是利用节水概念吸引消费者。按照行业的说法,这一产品目前仍处于效果不稳定的状态。

智能篇

智能坐便器价格高 尚无国家标准出台

目前为止,智能卫浴体现在座便器、淋浴房、浴室柜、五金龙头等产品上,其中尤以坐便器为典型。智能产品的出发点是方便与舒适性,整合了多种功能的智能产品有着极大的市场前景,然而目前尚属服务于特定人群的“奢侈品”。

消费者樊先生明确表示,自己不会去考虑购买智能坐便器。“智能马桶比一般马桶贵了将近一半多,对我来说还是有点贵。一般的节水型马桶已经足够我家使用了。”

消费者董女士却认为,智能马桶看似很酷,但并不完全符合家人的如厕习惯。“比如自动冲洗虽然能起到清洁作用,但在我看来还有点别扭。”有些消费者对座圈加热等功能也不认同:“可能老年人用得上,年轻人不太习惯,如厕时间短,座圈加热意义不大。”

由此看来,目前市面上高端的智能马桶,接受度似乎并不高。

“价格比较高,普通市民比较难接受吧。”箭牌卫浴的销售人员表示,现在购买智能坐便器的以70、80后的青年人士为主,老年人来购买的很少,一方面不太容易接受新鲜事物,另一方面智能马桶往往要配备一个按钮繁多的操作面板或遥控器。这对有些手脚不便老人来说操作难度有点大。”

据了解,智能马桶价位在3000~4000元之间,比普通马桶高出几倍甚至十几倍。

此外,智能坐便器除了价格高之外,另一消费者不愿意购买的因素是,目前尚无相关的行业标准和国家标准。一旦产品出现了问题也没有统一的处理规范。

某卫浴品牌的经销商认为,许多卫浴品牌对于智能坐便器的售后服务建设还不够全面,一旦出现了技术故障,售后服务就难以跟上,这样一来也加重了消费者选购的疑虑。



》TIPS

马桶选购别怕尴尬 还是试坐一下为宜

如厕被看作是不雅的举动,选马桶时,为了感受舒适度而在大庭广众之下坐在马桶上,很多消费者会觉得不好意思。不过业内人士表示,选择马桶绝对应该坐下来感受一下,此外还有很多独门秘笈,考察釉面、水件等细节,才能选到好马桶。

由于不同的人身高腿长不一样,胖瘦也不一样,需要通过试坐找到适合自己的马桶型号。有些消费者只是看样式,结果买回家的马桶太高,如厕的时候脚没法完全着地,反而不舒服。如果坐便器太矮,坐姿会不舒服,起身(特别是老年人)会费劲。

买马桶和买其他建材一样,

需要照顾所有家庭成员感受。比如男士购买马桶不能仅仅根据自己试坐的结果,还要照顾女性成员的身高,要她们觉得高度是否合适。同理,女士选择坐便器圈口的形状和大小,也要考虑到家里有没有较胖的成员,圈口太小会让人很难“瞻前顾后”。

另外,消费者还可以询问店家,排污口是否拖釉,甚至,可以把手伸进排污口,摸看不见的地方是否有釉面。因为挂污的罪魁祸首是釉面差,合格的釉面一定是手感细腻的。消费者可以挑剔一点,摸一摸釉面转角的地方(阴角阳角),釉面用得薄的话,在转角的地方就会不均匀,就会露底,摸起来就会很粗糙。



夏日马桶 应随时上盖

因为马桶在设计上自身有回弯,所以人们在平时不用马桶时,没盖上盖也不觉得会有明显的难闻气味。但夏季高温,挥发强,如总是不盖马桶盖,可能会影响到室内的空气质量。

特别要注意的是,在马桶冲水时一定要盖上盖子。因为马桶冲水时会产生瞬间气旋,在空气中留下液态或固态的微粒悬浮物,可滞留长达几小时,并落在墙壁和物品上。现在很多家庭中,如厕、洗漱、淋浴都在卫生间进行,牙刷、漱口杯、毛巾等与马桶共处一室,自然很容易受到细菌污染。因此,必须养成冲水时盖上马桶盖的习惯。如果在马桶边放废纸篓,也应该选择有盖的,并及时清倒,以免影响空气质量。

此外,还要注意保持马桶刷和马桶圈的清洁和干燥,不能让其滋生细菌和微生物等,从而轻易成为家庭中的污染源。在使用马桶刷后,应先冲洗再用消毒液浸泡,悬挂晾干。马桶圈也应注意定期清洗消毒,如果是布料等物为材质的,更应该勤洗勤消毒。

》建议

可以用智能马桶盖替代智能坐便器

如果不想花太高的成本,又想享受智能马桶的效果,可以买一个智能马桶盖,安装在普通马桶上。目前市面上的智能马桶盖几百元至千元不等,比一体化的智能马桶便宜不少。

需要提醒的是,不是所有的马桶都适用智能马桶盖。目前主流智能马桶盖产品均面向圆弧形马桶,而与方形马桶配套的盖板比较罕见。其次,智能马桶盖对水箱到便座前端距离、安装孔间距离等具有限制,消费者购买前要详细了解清楚。



您装修 我维权

装修是件麻烦事儿,设计、材料、施工……每件事儿都需要亲力亲为,稍不留意,就有可能掉进无良商家挖的陷阱里。你遭遇过装修陷阱吗?不管你需要投诉或者维权,都可以与我们联系,我们将在第一时间关注您家装修发生的故事。

参与邮箱: lcx12580@163.com

参与电话: 61933233 18616597797